

MESTO STARÁ TURÁ

Mestská polícia Stará Turá

V Starej Turej, dňa 8. 1. 2018

Bod programu:

Materiál
pre XXXIV. zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Starej Turej dňa 15. 2. 2018

Názov materiálu : **Informatívna správa o činnosti MsP Stará Turá za rok 2017**

- Materiál obsahuje :
1. Dôvodovú správu
 2. Návrh na uznesenie
 3. Informatívnu správu

Spracoval: Ing. Ľubomír Málek

Schválila: Ing. Anna Halinárová

Predkladá: Ing. Ľubomír Málek

Počet strán : 4

1

Dôvodová správa

Informatívna správa o činnosti MsP Stará Turá sa predkladá každoročne na MsZ z dôvodu informovanosti poslancov, ale i verejnosti o aktivitách a výsledkoch, ktoré uskutočnila MsP vždy za predchádzajúci kalendárny rok.

2

Návrh na uznesenie

Uznesenie číslo / 2018

Mestské zastupiteľstvo Stará Turá prerokovalo na svojom zasadnutí dňa 15. 2. 2018 „ Informatívnu správu o činnosti MsP Stará Turá za rok 2017 “ a túto

berie na vedomie

Informatívna správa o činnosti MsP Stará Turá za rok 2017

Mestská polícia (ďalej len MsP) Stará Turá plnila v roku 2017 úlohy vyplývajúce zo zákona č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii, úlohy dané Mestským zastupiteľstvom v Starej Turej a príkazy primátorky mesta Stará Turá v rámci svojich právomocí a to počas 12 hodinových nočných a denných zmien v **nepretržitej 24 hodinovej službe**. Mestská polícia svojím zadelením v štruktúre mestských organizácií nespadá pod mestský úrad, hoci je s ním úzko spojená. Tvorí samostatnú organizačnú zložku mesta.

I v roku 2017 činnosť MsP smerovala predovšetkým k ochrane pred vandalizmom, porušovaním verejného poriadku, znečisťovaním verejných priestranstiev, poškodzovaním verejnoprospešných zariadení, verejnej zelene, riešením problémov v statickej doprave a tak snaha MsP smerovala k efektívnejšiemu riešeniu problémov predovšetkým smerovaním a prítomnosťou príslušníkov MsP v lokalitách a miestach s výskytom týchto nežiadúcich javov. MsP pri svojej činnosti vykonáva počas dňa najmä pešie hliadkové služby, kde už i samotnou svojou prítomnosťou odrádza prípadných potencionálnych páchatel'ov od možného protiprávneho konania. Samotný výkon služby je zameraný a smerovaný k maximálnemu pešiemu pohybu hliadky medzi občanov aj za účelom navodenia pocitu bezpečia, bezprostrednou osobnou prítomnosťou príslušníkov MsP medzi občanmi. Celkový počet príslušníkov MsP je 11 a pracovisko Chránenej dielne tu majú i 4 pracovníčky so zdravotným postihnutím, ktoré sú čiastočne financované Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny.

Svoje aktivity, na ktoré sa MsP zamerala, môžeme rozdeliť na preventívnu a na represívnu činnosť.

- 1. v rámci prevencie** sme pokračovali v osvedčených prevenčných aktivitách ako po minulé roky, jednalo sa najmä o tieto prevenčné aktivity a programy:

Monitorovací kamerový systém (MKS) s 8 kamerami - pôsobí najmä preventívne, ale vďaka MKS sa podarilo odhaliť najmä rôznu drobnú trestnú činnosť, ale i závažnú trestnú činnosť. V rámci kamerového systému pracovníčky Chránenej dielne pomocou kamerového systému monitorujú ulice nášho mesta počas nočných hodín. Taktiež poskytujeme záznamy z kamerového systému pre kriminálnu políciu ale i dopravnú políciu. Celkovo bolo za rok 2017 pracovníčkami MKS vyhľadaných a následne hliadke MsP hlásených 635 zistení a závad. Na úhradu prevádzkových nákladov chránenej dielne MKS bolo zo štátneho rozpočtu SR a Európskeho sociálneho fondu získaných **7 225 EUR**.

Prednášková činnosť na školách - celkovo bolo vykonaných **27 prednášok** s prevenčnou tematikou. Prednášky pre žiakov 5.ročníka boli zamerané na dopravu, zneužívanie alkoholu a tabaku, používanie zábavnej pyrotechniky, krádeže a ďalšie.

„Nestaňte sa ďalšou obeťou“ – vykonávané kontroly a upozorňovanie vodičov na nezabezpečené vozidlá a majetok v nich prostredníctvom letákov. Počas roka bolo vykonaných 60 kontrol.

Kontrola rekreačných a záhradkárskeho objektov – vykonaných 286 kontrol v chatovej oblasti Borovina a v záhradkárskej oblasti Chrásnatá. V 2 prípadoch boli zistené nedostatky v zabezpečení chát a boli kontaktovaní majitelia.

Kontrola objektov pred vlámaním – kontroly objektov v nočných hodinách zamerané na zraniteľné miesta, napr. slabé osvetlenie, slabé zabezpečenie a pod. Po následnej konzultácii s majiteľmi im bol odovzdaný leták s drobnými radami, týkajúcich sa prevencie vlámania, kľúčienka s kontaktom na MsP a nálepka informujúca, že objekt je kontrolovaný Mestskou políciou.

Kontroly na prechodoch - za 26 rokov fungovania MsP v Starej Turej, príslušníci MsP odstáli a kontrolovali priamo na priechodoch viac ako 2500 hodín. Je to čas venovaný prevencii pred potencionálnymi nešťastnými udalosťami, ktoré dokážu v sekunde skomplikovať život deťom a aj ich najbližším. Táto preventívne bezpečnostná kontrola je vykonávaná denne počas školského roka na prechodoch pred ZŠ v záujme žiakov dochádzajúcich ráno do školy. MsP Stará Turá bola jednou z prvých v rámci SR, kde sa s touto aktivitou začalo.

Spolupráca s kriminálnou políciou – počas hliadkovej služby monitorujeme pohyb podozrivých osôb a vozidiel pohybujúcich sa v uliciach nášho mesta. Zistené poznatky boli každý mesiac spracované a následne na základe dohodnutej spolupráce, odovzdané pracovníkom kriminálnej polície. V roku 2017 bolo kriminálnej polícii odovzdaných 137 poznatkov týkajúcich sa podozrivých osôb a vozidiel pohybujúcich sa v intraviláne nášho mesta.

Rozdávanie reflexných pások – vo večerných a nočných hodinách boli rozdávané neosvetleným chodcom a cyklistom reflexné pásky. Počas roka sa takto rozdalo 250 reflexných pások.

Spätná väzba – v priebehu roka bola vykonaná spätná väzba k občanovi približne v 60 prípadoch. Ide o osobný rozhovor s občanom a spôsobe riešenia jeho problému. Ide najmä o prípady, keď nám občan telefonuje a obracia sa na nás s nejakým problémom. MsP po tom ako vyrieši, alebo zistí okolnosti ohľadom problému občana, spätne ho informuje o tom čo MsP v danej veci urobila a aké sú prípadné ďalšie možnosti.

Akcia so škôlkarmi – bolo oslovených viac ako 100 detí predškolského veku. Účelom akcie bolo oboznámiť deti s činnosťou MsP, ale taktiež boli preventívne oboznámené s tým ako sa majú bezpečne správať na ulici, pieskovisku ako sa správať k cudzím ľuďom.

Spolupráca s CVČ – oslovených 30 detí. Deti boli priamo na mieste informované ako bezpečne a v zmysle zákona používať kolieskové korčule, kolobežky, alebo bicykle. Ďalej o tom ako sa zachovať pokiaľ sa stanú svedkami dopravného priestupku, prípadne udalosti kde dôjde k zraneniu osoby. Príslušníci MsP na mieste rozprávali aj s rodičmi detí o tom ako dozeráť na bezpečnosť ich ratolesti.

Prevencia so seniormi – dve stretnutia, na ktorých bolo oslovených 80 občanov. Diskusie boli na tému podomový predaj a podvody páchané na senioroch.

Spolupráca s MVSR - stretnutie s Jozefom Holcinom, riaditeľom Odboru prevencie kriminality Kancelárie ministra vnútra na pôde Mestskej polície v Starej Turej. Nadviazaná spolupráca a príprava koordinácie vzdelávania a činnosti prevenčných pracovníkov na národnej úrovni.

Nočné Havrany (NH) – hliadky, vytvorené občanmi nášho mesta, ktorí počas roku vo svojom voľnom čase hliadkovali cez víkendy v nočných hodinách priamo v teréne. Tu sa kontaktujú s mládežou, ktorá je vonku počas nočných hodín a v prípade potreby im poskytnú pomoc. O projekte sme opakovane informovali v médiách – Slovenský rozhlas, Trenčianske noviny ... a sme jediné mesto na Slovensku, kde sa projekt udržal.

2. v **rámci represívnej činnosti** bolo zistených a následne riešených:

- **95 priestupkov obyčajných** (najmä priestupky proti verejnému poriadku, rušenie nočného klľudu, proti občianskemu spolunažívaniu, priestupky proti majetku, porušovanie VZN a iné).

- **112 priestupkov v doprave**

Spolu bolo riešených **207 priestupkov**, za tieto priestupky boli uložené blokové pokuty v celkovej hodnote 625 EUR.

Celkovo bolo za rok 2017 riešených **3 634 udalostí**, ktoré riešila MsP a to nielen v oblasti riešenia priestupkov ale i rôznych oznámení.

MsP vykonávala počas celého roka monitoring a riešila parkovanie starých vozidiel – vrakov, ktoré zaberali verejné priestranstvá. V mnohých prípadoch nebolo vozidlo vyradené z evidencie vozidiel, preto nebolo v niektorých prípadoch možné zabezpečiť okamžité odstránenie vraku. V takýchto prípadoch príslušníci MsP osobne upozorňovali držiteľov vozidiel, aby zabezpečili ich odstránenie. Spolu za rok 2017 bolo **odstránených 9 starých motorových vozidiel**.

V roku 2017 bolo na MsP prijatých **316 telefonických oznámení** od občanov. Vo väčšine prípadov nás občania žiadajú o pomoc, ale často nás i upozorňujú na porušovanie zákona alebo na podozrivé osoby v ich okolí vďaka čomu sa nám darí i úspešnejšie zasahovať.

V našom meste bolo hliadkou MsP **odchytených 26 psov**, z toho sa 19 vrátilo k pôvodným alebo novým majiteľom. Zvyšok psov - sedem bolo umiestnených do útulku zvierat v Novom Meste nad Váhom.

Počas priameho výkonu služieb príslušníci MsP na mieste zachytili a riešili vzniknuté problémy a nedostatky v súvislosti s verejným poriadkom, riešili priestupky na úseku občianskeho spolunažívania, ochrany životného prostredia, dopravy a ďalších. MsP spolupracovala s Okresným riaditeľstvom PZ v Novom Meste nad Váhom a s Obvodným oddelením PZ v Starej Turej.

Počas roka 2017 MsP zabezpečovala nasledovné kontroly:

verejného poriadku počas konania pietnej spomienky padlým rumunským vojakom, počas akcie „Vítanie jari“, Veľkonočného trhu, regulovanie dopravy pri dovoze, skladaní mája, počas osláv stavania mája, verejného poriadku a hladkého priebehu Staroturianskeho jarmoku, pri spomienke na ukončenie 2. svetovej vojny a kladenia vencov na námestí Slobody, spolupráca s hasičmi, príslušníkmi PZ a záchranármi pri príležitosti „Dňa detí“ na ul. Mierovej, verejného poriadku a regulovanie dopravy počas príchodu motorkárov do ulíc mesta, vystúpenia kaskadéra a konania motorkárskeho zrazu v RO Dubník pod názvom „Tanec slnka“, regulovanie dopravy pri priebehu súťaže v triatlone, verejného poriadku pri Remeselnom trhu, pri odhaľovaní pamätníka generála Malára na mestskom cintoríne, preventívno bezpečnostnej akcie pri príležitosti ukončenia a taktiež otvorenia nového školského roku, verejného poriadku, čistoty a kontrolami zameranými na krádeže vencov na cintorínoch, verejného poriadku a hladkého priebehu Kopaničiarskeho trhu, Vianočných trhov na námestí, verejného poriadku počas príchodu Mikuláša, osláv Silvestra a víťania Nového roku na námestí a na ďalších akciách usporiadaných Mestom Stará Turá.

Mestská polícia má neustály záujem zvyšovať celkovú bezpečnosť svojich obyvateľov a návštevníkov nášho mesta. Mestská polícia sa pre tento účel snažila podľa aktuálnej potreby uskutočňovať opatrenia a zmeny v organizácii svojej práce. Všetky zmeny smerujú k tomu, aby boli kladne prijaté verejnosťou a aby čo najviac ovplyvňovali bezpečnosť a verejný poriadok na území nášho mesta.

Ing. Lubomír Málek, náčelník MsP